

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В ЦВЕТОЧНОМ ДВОРЕ

О том, что **нельзя сорить, бросать мусор**, знают многие. Тем не менее, у лавочки, рядом с качелями, бетонной плитой-диванчиком оставляют мусор взрослые и дети. Это огорчает тех, кто стремится к чистоте и следит за порядком во дворе.

Одно из правил, установленных именно в нашем дворе, гласит:

Уважаемые родители! Воспитатели малышей! Оставляйте коляски, велосипеды на заасфальтированной части двора, не стоит заезжать на зеленую лужайку. Пусть повыше поднимется на ней трава! Детский транспорт на дороге напомнит нерадивым водителям, что **здесь не место для парковки чадящих выхлопными газами автомобилей**. Здесь благоухает Цветочный двор-сад.

И еще одно очень важное правило. **Приходя в этот двор-сквер, поздоровайтесь с теми, кто год за годом бескорыстно работает здесь. Уважайте их труд! Вы сами можете внести посильный вклад, помогая**

Цветоводы дома № 58 по улице Шагабутдинова не ждут наград и призывов вернуть городу былую славу города-сада, а бескорыстным трудом показывают, что можно сделать силами местного сообщества для преобразования городской среды, насколько велика роль коллектива, объединившего усилия для достижения благородных задач. Они готовы делиться опытом, консультировать тех, кто начинает свою работу у придомовых территорий, помогать детям и взрослым преобразовать город.



С вопросами обращайтесь по телефонам
234-17-59 Виолетта Александровна
279-40-28 Людмила Николаевна
239-92-31 Рахима Исхаровна

Экологическое общество «Зеленое спасение»
www.greensalvation.org Тел.: 253-62-56

г.Алматы
2011

ИЩУ РАЙ - ЯВЛЮ ЦВЕТОЧНЫЙ ДВОР

«Меня зовут Проскакова Настя. Мне 11 лет. Я живу в доме № 58 на улице Шагабутдинова. Наш двор очень красивый и уютный. В нем много цветов и деревьев», – пишет в сочинении девочка.



«Уже шестой год продолжается озеленение двора. Я думаю, это были тяжелые, трудовые годы, – вторит ей еще один житель нашего дома Егор Эйтер. – ...И все-таки я думаю – жить лучше там, где цветы. Все они радуют сердце и глаз. Мне кажется, что с ними будто тихо и просторно, как в горах.»

ВОСТОЧНАЯ МУДРОСТЬ ГЛАСИТ: “ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ - РАЗВОДИ ЦВЕТЫ”.



Посадки располагаются внутри двора и за его пределами. Под зеленые насаждения уже занято около 15 соток. Клумбы, куртинки оформлены отбракованной тротуарной плиткой, крупными и мелкими камнями. От улиц Казыбек би – с юга и Шагабутдинова – с северо-запада территория двора отгорожена шпалерами, увитыми диким виноградом. Эту естественную защиту от шума и пыли устроили мужчины-добровольцы.

Работники КСК «Арман» внесли свой вклад: в 2007 –2009 годах установили и покрасили оградки, вывели кран для полива растений.



Жители дома провели трубы, поставили краны, закрепили шланги для быстрого полива. Теперь не надо носить воду в баллонах, ведрах, поливать из леек, как это было пять-шесть лет назад. В подвале на кране

установлен счетчик, согласно его показателям жильцы дома оплачивают расход воды. В 2008 году эта сумма составила – 5742 тенге, в 2009 – 4870 тенге, в 2010 – 4678 тенге.

Акимат Алмалинского района поддержал инициативу жильцов, организовав доставку плодородной почвы.

По весне КСК «Арман» обеспечивает активистов краской. Ярко раскрашены горка, качели, песочница, разноцветные камни уложены в горки, основанием для них служит старая автомобильная резина. На стене, отделяющей двор от территории бывшего детского сада, крупными буквами – восточная мудрость: «Хочешь быть счастливым – разводи цветы», вольтеровское: «Надо возделывать свой сад».

Цветочный двор – победитель городского конкурса на лучший двор в 2009 и в 2010 годах. Вот имена и фамилии тех, кто участвовал в преобразении двора:

*Арзан Адильбекова,
Виолетта Акинфиева,
Елена Васюнина,
Петр, Екатерина и Сергей Жулаевы,
Лидия и Вакен Жунускановы,
Рахима Кочкарова,
Сергей Куратов и Надежда Беркова,
Клавдия Ландина,
Серафима и Владимир Легостаевы,
Игорь Логинов,
Людмила Пирог,
Лидия Салдина,
Ольга Эйтер,
Юрий Якупиди.*



Добровольцы из других домов:
*Анастасия Куратова,
Мария Денисова,
Алексей Кондратенко.*

К участию в работе побуждались и дети. Валя Логинова, Настя Проскакова, Егор Эйтер, Аня Козлова и другие ребята не только помогали взрослым, но и с гордостью писали о том, что сделано руками жителей дома. Их заметки и сочинения публиковались на страницах республиканской газеты «Дружные ребята», в журнале «Гулстан», на сайте Экологического общества «Зеленое спасение».

Годы кропотливого труда дают блестящий результат. Более ста привычных и диких растений радуют глаз: примулы и нарциссы, тюльпаны и гиацинты, розы и пеларгонии, бархатцы и сентябринки, лилии и ирисы, папоротники и люпин!

Здесь вы увидите черемуху и смородину, жимолость и каштан, сирень и грецкий орех. Двор по праву может называться и Малым Ботаническим садом.

К Празднику цветов, приуроченному ко Дню охраны окружающей среды, в 2010 году было изготовлено около 140 этикеток с народными и научными названиями цветов, деревьев, кустарников, высаженных в Цветочном дворе.

